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взаємодіють між собою замість того, щоб відповідати викладачу. Під час дискусій студенти 

навчаються користуватися іноземною мовою для висловлювання своєї думки за умови 
використання різноманітної лексики та широкого спектру тем для обговорення» [2, c. 49-50].  

Зі знанням іноземних мов майбутні фахівці здобувають успіхи в науковій сфері та написанні 

наукових статей, виступах на міжнародних конференціях, а також під час навчання в вищих 
навчальних закладах. Найчастіше через брак інформації у вітчизняних джерелах студенти 

звертаються до іноземних джерел. Для участі в міжнародних конференціях або конкурсах також 

треба мати достатній рівень знань, щоб гідно представити свою роботу на міжнародній арені. 

Участь в міжнародних заходах і виступах на іноземній мові надає шанс здобувачу освіти, що на 
одній з конференцій його помітять роботодавці та запропонують співпрацю в майбутньому після 

завершення вищого навчального закладу та отримання диплому.  

На нашу думку, на основі вищевикладених даних можна зробити висновок, що іноземна мова 
відіграє неймовірно важливу роль в процесі підготовки майбутніх фахівців. Знання іноземних мов 

дає нам неймовірні можливості в майбутньому. Це і розвиток в кар’єрі, міжнародні відносини, 

пізнання інших культур народів, розвиток в науковій сфері та міжнародне визнання, і навіть просто 

інтелектуальний розвиток та покращення здоров’я. Адже при знанні мов всі кордони відкриті, як і 
можливості для досягнення цілей та здійснення мрій.  
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В умовах пандемії COVID-19 було активно започатковано впровадження методів 
дистанційної освіти, які і зараз, в умовах воєнного стану, не втрачають своєї актуальності, а 

навпаки – є більш і більш перспективними.  

Основною платформою для здобуття якісної дистанційної освіти на кафедрі інфекційних 
хвороб є Офіс 365 від Microsoft з повною візуалізацією в синхронному онлайн режимі.  

Так, платформа Microsoft відкрила широкі можливості використання інноваційних методів 

навчання завдяки додаткам, які забезпечують якісне проведення практичних, лекційних занять у 

синхронному онлайн режимі з повною аудіо- та відео-трансляцією – MS Teams. Контроль знань, 
проведення вікторин, виконання різноманітних завдань стає можливим за рахунок використання 

MS Forms, що дозволяє створювати тестові завдання, завдання, які мають коротку або довгу 

відповідь, багаторівневі задачі та ін.  
Формування молодого спеціаліста у вищій школі неможливе без оцінювання результатів 

проведеної діяльності. Однак, на нашу думку, не існує еталонного методу оцінювання, який міг би 

відобразити та всебічно оцінити знання та навички, отримані на клінічній кафедрі. Саме тому 
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виникає необхідність створення та запровадження різних комплексних методів оцінювання, які 

мають відповідати вимогам та критеріям якості освітнього процесу.  
Для забезпечення об’єктивізації оцінювання знань студентів 5 курсу при вивченні 

дисципліни «Інфекційні хвороби» ми використовуємо багатомодальний вид оцінювання – усна 

співбесіда, виконання тестових завдання, розв’язання клінічних кейсів та задач. Кожна зі 
складових оцінюється окремо, потім вираховується середнє арифметичне задля досягнення 

достовірної об’єктивності комплексного оцінювання кожного студента в групі.  

Для кожної форми контролю передбачені критерії оцінювання, які повідомляються на 

першому занятті циклу здобувачам освіти. Для оцінювання усної відповіді використовуються 
наступні п’ять критеріїв: змістовність; викладення тези; наявність обґрунтування та аргументації 

відповіді; резюмування відповіді та її відповідність базовим матеріалам лекцій та підручників, або 

була використана додаткова література. Для проведення тестового контролю застосовуються різні 
види та рівні складності тестових завдань з метою оцінити рівень засвоєння опрацьованих 

теоретичних знань. Далі, для оцінки логічно-практичних клінічних навичок пропонується робота над 

ситуаційними задачами, які складається з опису клінічного випадку відповідно до теми заняття. 

Студенту пропонується встановити діагноз, обґрунтувати його, скласти план обстеження, провести 
інтерпретацію лабораторних даних та запропонувати лікувальну тактику для даного хворого.  

Проаналізувавши результати усної відповіді студентів, тестових завдань та ситуаційних 

клінічних задач, ми отримуємо три незалежні оцінки за кожну форму роботи, і вирахувавши 
середнє арифметичне значення отримуємо прикінцеву комплексну оцінку за практичне заняття. 

Такий підхід дає можливість збільшити об’єктивізацію оцінювання знань, проаналізувати ступінь 

опанування теоретичного матеріалу, проаналізувати набуття умінь та навичок щодо доцільності 
застосування різних діагностичних алгоритмів, оцінити вміння інтегрувати отримані знання в 

модельованій ситуації клінічного випадку.  

Таким чином, комплексний багатомодальний метод оцінки знань студентів в умовах роботи 

в дистанційному режимі сприяє не тільки більшій її об’єктивізації, а й подальшому інтегруванню 
отриманих знань у формування клінічних діагностичних алгоритмів для майбутньої практичної 

діяльності. 
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Анотація. Розглянуто можливості використання методики CLIL (Content and Language 

Integrated Learning) в медичному університеті у контексті функціонального оволодіння лікарською 

професією та іноземною мовою на фоні  впровадження принципу інтегрованості, комп’ютеризації, 
інтенсифікації навчального процесу та міжнародного співробітництва. 

Ключові слова: дистанційне навчання, методика CLIL, лінгвістичні і професійні 

компетенції, встановлення міжпредметних зв'язків , двомовна освіта. 

Abstract. There has been considered the possibility of using the CLIL (Content and Language 
Integrated Learning) method in a medical university in the context of functional mastery in the medical 

profession and a foreign language against the background of the implementation of the principle of 

integration, computerization, intensification of the educational process and international cooperation. 
Key words: distance learning, CLIL method, linguistic and professional competences, 

establishment of interdisciplinary connections, bilingual education. 

Повномасштабне вторгнення агресора на території України 24 лютого 2022 року вплинуло на 
всі сфери нашого життя, в тому числі на цивільні та освітні правовідносини, зокрема, отримання 

освіти всіх рівнів у відповідних закладах освіти. Слід зазначити, що досвід дистанційного  

навчання, який ми отримали під час поширення короновірусної пандемії у період  

2020–2022 роках, став у нагоді в умовах воєнного стану. Цілком зрозуміло, що фактичні ситуаційні 
умови в населених пунктах нашої країни заважають надавати повноцінні освітні послуги оффлайн. 

Сотні тисяч здобувачів середньої, середньої спеціальної і вищої освіти  опинились під ворожою 

окупацією  або вимушені виїхали зі своїх домівок. Сьогодні українські заклади освіти докладають 
зусиль, щоб надати доступ до якісної освіти як школярам, так і студентам. 


